

珍爱生命 保障安全

# 区公安分局开展预防煤气中毒宣传活动

本报讯(通讯员师彦哲)近日,区公安分局牵头组织预防煤气中毒协调小组成员单位,在古城地区北辛安五道口开展了今冬首次预防煤气中毒集中宣传活动。此次活动意在切实提高居民的安全防范意识,全力做好今冬明春的预防煤气中毒工作。副区长刘亚泉,区公安分局相关负责人出席宣传活动。



金盾之窗  
石景山区公安分局协办

活动期间,民警和宣传工作人员,通过悬挂横幅、摆放宣传板等形式向广大居民宣传如何安全使用煤火、如何选择安全的炉具,以及

发现煤气中毒后怎样进行急救等常识。民警还走上街头,向群众发放了《致居民的一封信》、《预防煤气中毒便民宣传手册》等宣传材料,并热情回答了群众提出的问题。为切实做好宣传活动,区公安分局还专门制作了有关煤气中毒案例的宣传展板,摆放在宣传台前和路口两侧。一起起真实的案例、触目惊心的图片吸引了大量的群众驻足观看。

“预防煤气中毒工作涉及千家万户,与居民的生命健康息息相关,每年我市都发生由于疏忽大意而造成的煤气中毒死亡事故,给许多家庭带来了不幸,我们举办宣传活动,就是想给居民再提个醒。”公安分局治安

支队民警介绍说,“接下来,我们还要重点对居民使用煤火取暖的炉具进行检查。也特别想提示居民朋友在安装炉具时,一定要选择合格的取暖炉具,检查炉具是否完好,如果发现破损、锈蚀、漏气等问题,一定要及时修补或更换。要正确安装风斗、三通或立体四通。烟囱接口要顺茬接牢,严防漏气;另外还要经常检查烟道是否畅通,有无堵塞物,做到及时清理。”

据了解,每年秋末冬初,都是煤气中毒的高发季节。煤气中毒通常指的是一氧化碳中毒。中毒的基本病症就是缺氧,会出现头痛、头晕、心慌、恶心或呕吐等症状,严重



的会逐渐昏迷,导致死亡。因此,居民在生活中使用煤炉取暖或做饭时一定要注意收看天气预报,遇有雨雪天气、大雾天气、大风或者气压低的天气时要格外注意;要时常清理烟囱、拐脖等容易发生煤灰积存和堵塞的地方,保证烟道排烟畅通;对于变形和漏气的煤炉和烟囱要及时更换修理。另外非常重要的一点,要加强室内通风换气,经常通风是防止一氧化碳中毒的有效措施。只要居民提高注意加强防范,一氧化碳中毒就能有效避免。

## 政协北京市石景山区委员会 关于向社会征集提案线索的公告

尊敬的市民朋友:

为进一步做好区政协九届四次会议的提案征集工作,增强政治协商、民主监督、参政议政实效,拓宽反映社情民意渠道,使提案更加贴近民生、充分反映民意、广泛集中民智,在促进科学发展和构建社会主义和谐社会中发挥更大作用。区政协从即日起至2014年12月5日面向全区社会各界公开征集提案线索,敬请广大市民朋友踊跃参与。

### 一、征集内容

(一)围绕习近平总书记在北京考察时,就建设首善之区提出的五点要求,结合我区

经济社会发展中存在的主要问题提出意见建议。

(二)围绕十八届四中全会精神,结合我区社会法制建设提出意见建议。

(三)围绕我区“全面深度转型,高端绿色发展”的战略方针和人民群众所关心的热点、难点问题提出意见建议。

### 二、征集要求

(一)所提问题应属公益性、公众性,不反映个人问题,且要求一事一案。内容包括情况、分析和建议。

(二)为便于联络,请提供线索人注明姓

名、单位、联系电话。

(三)提案线索提供者请自留底稿,提案线索未被采纳的不再退稿,也不一一回复,敬请谅解。

### 三、征集方式

(一)电子信箱(sjs9tian@sohu.com)并注明提案线索。

(二)来信可以寄至:北京市石景山区石景山路18号政协专委会工作五室收(注明提案线索)。邮政编码:100043

感谢您对政协工作的支持!



### 统战简讯

●近日,民进石景山区工委召开了学习领会十八届四中全会精神座谈会。会上,民进区工委主委于秀云带领全体委员学习了十八届四中全会公报及专家对公报的解读,对“建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家”的全面推进依法治国的总目标及为实现目标需要构建的“五个体系”有了深刻的认识。大家一致认为要深入学习、全面领会、准确把握、深刻理解全会精神实质,切实把思想和行动统一到十八届四中全会精神上来,把学习贯彻精神落实到具体工作中。

民进区工委 杨朝红

●近日,九三学社石景山区工委通过多种方式组织社员学习十八届四中全会及公报精神。公报发布后,区工委第一时间对各支部学习领会全会精神进行部署,组织大家通过社员微信群交流学习心得。大家一致表示,全会为法治中国指明了路线图,使依法治国方略的落实更为具体化、明确化,在我国法治建设进程中树立了新的里程碑。依法治国让我们对中国的未来更有信心,作为党派成员将自觉做好中国特色社会主义法治的忠实信仰者、实践者和积极推动者。 九三学社区工委 赵军民

●近日,民盟首钢工学院支部召开学习十八届四中全会精神交流会。会议首先传达了此次全会所传递的新精神、新气象、新信息。盟员们结合自身的学习心得进行了交流,大家对全会的重大历史意义给予积极肯定,坚信全会将引领中国走向一个新的时代。

民盟区工委 王敬忠

## 共同遗嘱的效力

共同遗嘱,又称合立遗嘱,是指两个或两个以上的遗嘱人共同设立的一份关于同时处分各自或共同财产的遗嘱。我国继承法没有对共同遗嘱作明文规定,但实际生活中设立共同遗嘱的现象却大量存在,尤以夫妻双方订立的夫妻共同遗嘱最为常见。此外,父母与子女、兄弟姐妹及其他近亲属间合立遗嘱的情况也较普遍。

尽管我国继承法没有对共同遗嘱作明文规定,但应以承认共同遗嘱具有法律效力为宜,理由如下:

首先,共同遗嘱没有违反法律的强制性规定和社会公共利益,是遗嘱自由原则的体现。根据法无禁止即自由的立法原则,若以我国继承法无明文规定直接推定不得设立共同遗嘱,则不符合现代私法的基本理念。

其次,共同遗嘱与我国继承法规定的五种遗嘱不矛盾。我国继承法规定了自书、代书、录音、口头及公证等五种遗嘱,这五种遗嘱实际上是对遗嘱的形成过程及载

体状况的规定,是对遗嘱的形式要求。而共同遗嘱则立足于遗嘱人及遗嘱内容,与继承法规定的五种遗嘱并无矛盾。

再次,共同遗嘱符合我国的传统习俗。在我国,父母一方去世后,子女一般并不急于对遗产进行分割,通常是等到父母双亡后,子女之间才开始分割父母的遗产。因此,认可共同遗嘱的法律效力,在通常情况下是与我国的这一传统习俗相适应的。

最后,共同遗嘱适应我国家庭共同共有财产的制度。我国现阶段的家庭一般是共同劳动、共同生活,收入归家庭共同所有,只有在分家析产或家庭成员死亡时,家庭成员的个人财产才从家庭中分离出来。提倡合立遗嘱,正好反映了这种家庭共同财产的要求,有利于共有财产的认定和处理。

张云波



## 区检察院 开展廉洁从检大讨论

近日,北京市检察院下发《关于今年以来检察人员严重违纪违法典型案例的通报》后,石景山检察院纪检监察部门高度重视,要求全院干警以支部为单位认真学习通报精神,并围绕“树立良好的职业道德,正确履行检察职能”开展了大讨论活动。活动中,各支部认真学习通报精神,深入剖析了12个违纪违法案例问题产生原因,并围绕严格自律、加强制度建设等多方面内容进行了深入的讨论,经过全方位、多角度的学习和讨论,大家一致认为:

一是要加强党性修养,树立正确“三观”。检察人员用坚定的共产主义信

仰武装自己,用正确的政治立场指引自己,用良好的道德修养约束自己,切实改进工作作风,全心全意地做好人民的事。

二是要正本清源,根治制度执行的薄弱环节。要在思想上正本清源,根治检察人员在制度执行上存在的思想麻痹、放松要求等现象。坚决树立制度的绝对权威,一旦违反制度坚决问责。

三是加强风险防控,让权力在阳光下运行。要加强对廉政风险的防范意识,防微杜渐,切实从上述案件中吸取教训,引以为戒,做到警钟长鸣。

石伟

## “法官下基层”实现便民诉讼

近日,区法院审监庭受理了安某诉韩某离婚的发回重审一案。为了充分听取当事人的意见,方便当事人诉讼,合议庭全体成员两次前往当事人家中进行开庭。

该案件的一方当事人安某年近90岁,患有老年高血压等常见病,行动缓慢。另一方当事人韩某

已年逾80岁,患有脑梗塞、半身不遂症,长期瘫痪在床,为了表达自己的意见曾由家人用担架抬到法院。承办法官得知这一情况后,决定分别前往两位老人的住处去开庭。

在庭审中,法官按法定程序开庭并及时照顾当事人的身体状况,把握庭审节奏,出示了相关证据,让

其完整顺畅地表达自己对离婚和离婚后财产分配问题的意见。同时发挥人民陪审员的优势,让陪审员参加庭审时参与询问。审监庭对整个庭审过程进行了录像,保证了庭审过程的公正、公开和透明。

此次庭审是对区法院“法官下基层”活动的切实推进,有利于拉近司法与民众的距离,达到了庭审效果和良好的社会效果,既照顾到当

事人的特殊情况也确保了庭审的顺利进行。审监庭将总结本次庭审经验,继续深入开展“法官下基层”活动,牢固树立人民法院良好形象,通过积极主动下基层,不断改进司法方法,关注民生,努力做到司法为民、便民、利民。 牛远东

